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Ζάκυνθος: Σταυροαναστάσιμη 
μουσικοπνευματική βραδιά στο Κέντρο Λόγου 
«Αληθώς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Μέσα σε ατμόσφαιρα κατανυκτική πραγματοποιήθηκε το 
βράδυ της Κυριακής Ε΄ των Νηστειών, 6 Απριλίου, η 
καθιερωμένη προεόρτια εκδήλωση του Μορφωτικού Κέντρου 
Λόγου και Τέχνης «Αληθώς», στον Ναό της Παναγούλας 
Βανάτου. Η εκδήλωση, με τον γενικό τίτλο «Σταυρωθείς και 
ταφείς και αναστάς εκ των νεκρών», επιχείρησε μια -κατά το 
δυνατόν- προετοιμασία των παρευρισκόμενων για το επί 
θύραις Θείο Πάθος και τη Λαμπρή Ανάσταση, με επίκαιρο λόγο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1136


θεολογικό και ύμνους από την μυσταγωγική υμνολογία των 
μεγάλων Ημερών.

 

Στο πρώτο μέρος της βραδιάς, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄ 
έκαμε μιαν εμπνευσμένη και βαθιά θεολογική ομιλία, με αφετηρία το υμνογραφικό: 
«Ου φέρω καθοράν σε, αδίκως σταυρούμενον. Σπεύσον ουν, ανάστηθι», 
φωτίζοντας τις πτυχές του κυριακού Πάθους και της ζωοποιού ελπίδας της 
Ανάστασης.

Ακολούθως, η μικτή πολυφωνική Χορωδία «Το όνειρο του παιδιού», υπό την 
διεύθυνση του Πρωτοψάλτη και Καλλιτέχνη Δημήτρη Κάνδηλα, ερμήνευσε 
λαοφιλείς ύμνους των Αγίων Ημερών, τόσο κατά τη βυζαντινή μουσική όσο κυρίως 
και κατά το ζακύνθιο μουσικό ιδίωμα, δημιουργώντας ατμόσφαιρα πνευματικής 
ανάτασης. Ενδιάμεσα, ο εκπαιδευτικός Σταμάτιος Ζούλας (MSc Θεολογίας) 
συνέδεσε, με εύστοχες ποιητικότροπες παρεμβάσεις, το περιεχόμενο των ύμνων, 
αναδεικνύοντας έτσι γλαφυρά το θεολογικό και λειτουργικό βάθος τους.

Στο τέλος της εκδήλωσης, η Χορωδία, διά του Προέδρου του Συλλόγου “Το όνειρο 
του παιδιού”, απέδωσε τιμή στον υπεύθυνο του «Αληθώς» και Εφημέριο Βανάτου, 
Πρωτοπρεσβύτερο του Οικουμενικού Θρόνου Παναγιώτη Καποδίστρια, Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο Ι.Μ.Ζ., απονέμοντάς του τιμητική πλακέτα για τη 
συμπλήρωση 38 ετών από τη χειροτονία του σε Πρεσβύτερο και 42 σε Διάκονο. 
Ήταν μια συγκινητική στιγμή που επισφράγισε την εκδήλωση, αναγνωρίζοντας την 
πολυετή και πολύπλευρη προσφορά τού τιμηθέντος στην Εκκλησία, τον Πολιτισμό 
και την τοπική Κοινωνία.

Η βραδιά έκλεισε με ευχετήρια αποφώνηση του παριστάμενου Σεβ. 
Μητροπολίτου Δωδώνης κ. Χρυσοστόμου, ο οποίος ευλόγησε τους συντελεστές 
και συνεχάρη θερμά για την εκδήλωση.
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